
Veranlagungsbeispiel für einen Verein mit ideeler Zwecksetzung

Vereinsrechnung - Defizit Vereinsrechnung - Überschuss

Ertrag keine Korrektur notwendig Korrektur notwendig

Mitgliederbeiträge 30'000             30'000             

Spenden 10'000             40'000             10'000             40'000             

Ertrag Betrieb 21'000            21'000            

Wertschriftenertrag 5'000              5'000              

66'000             66'000             

Aufwand

Vereinsanlässe 25'000             10'000             

Zeitschrift 15'000             15'000             

Diverses Verein 5'000               45'000             5'000               30'000             

Verwaltungskosten Wertschriften 1'000              1'000              

Aufwand Betrieb 4'000              4'000              

Ergebnis Betriebsrechnung 21'000            21'000            

Defizit der Vereinsrechung ist in der Gesamtrechnung enthalten -5'000              

Überschuss kann vom Gesamtgewinn abgezogen werden 10'000             

Handelsrechtlicher Reingewinn 16'000             31'000             

66'000             66'000             

Handelsrechtlicher Reingewinn 31'000             

Überschuss Mitgliederbeitragsrechnung -10'000            

Steuerbarer Reingewinn 16'000             21'000             

Abzug gemäss § 74a StG BS - Freigrenze, Gewinne unter 

CHF 20‘000.- werden nicht besteuert 
unter 20'000 über 20'000

effektiv steuerbar - 21'000             

wirtschaftliche Tätigkeit

Vereinsrechnung

wirtschaftliche Tätigkeit

Vereinsrechnung


